

**专家说****新兴体育项目将促进体育与文旅融合**

对于如今各类受到普通人群追捧的新兴运动项目，新快报记者与华南师范大学体育科学学院教授谭建湘、广州体育学院教授王钊两位专家对话，探寻运动流行背后的秘密。

谭建湘认为，从市场角度来说，新兴的体育项目具备极大的商业价值和推广价值，因此要通过大众消费，推动体育产业发展。

以匹克球为例，这个项目上手快，对场地要求小，非常适合开展和推广。就像之前的霹雳舞、小轮车等等，相信随着越来越多年轻人参与，一些新兴项目都

有进入奥运会的可能。

王钊则表示，随着社会的发展和人民生活水平的提高，体育已从传统的竞技体育转变成生活方式，体育与生活的结合、与娱乐化的结合愈发紧密。新兴运动的出现对体育管理和推广有了新要求，对赛事、场地的执行标准都是新挑战。

“下一步，体育部门应该对这些新项目进行重新梳理和规范，推动新标准的制定。相信未来，新兴体育项目在推动体育与文旅融合发展方面会有明显作用。”王钊说。

■广州市百余所中小学都开展了无线电测向运动。

**板式网球 更具策略性和变数，比赛更具观赏性**

第一次见到板式网球的人都会好奇：为什么场地四周要围着玻璃墙？难道不怕球把玻璃打坏吗？其实，这正是板式网球的特色，也源自它的由来。

当年在游船上，旅客们围起挡板和网来打球，以防球落入大海。1969年，在墨西哥出现了首个陆上板式网球场地，随后项目在西班牙和拉美地区风靡。

板式网球与传统网球虽然相似，但独特的玩法带来了截然不同的体验。首先，板式网球的场地仅为网球场的三分之一大小，四周被玻璃墙环绕，使比赛更紧凑。玻璃墙的反弹规则允许球在碰到墙

后继续比赛，这增加了策略性和变数，让比赛更具观赏性。

去年7月成立的广州叻板式俱乐部是广州首家板式网球俱乐部。在俱乐部里，记者看到几位外国选手正激烈地比拼板式网球，现场一片欢声笑语。

教练员杨指导介绍，板式网球于2017年左右进入中国，起初主要在少数城市的外籍人士中流行。近年来，板式网球逐渐走进了国内年轻人的视野，成为一种新兴潮流运动。“板式网球的快速回弹和紧凑的节奏充满趣味，是吸引人们参与的关键之一。此外，板式网球规则简单，新手只

需一节课的指导即可上手。”

广州叻板式俱乐部选址在广州塔下，不仅交通方便，还能让球友们在运动中欣赏美景，成为俱乐部的一大特色。

板式网球多为双打，两人并肩作战的配合不仅增加了乐趣，还能培养团队精神，是单打网球难以比拟的体验。“板式网球的氛围轻松，不像网球那样强调技术难度，很多人带着放松的心情来体验，最终爱上了这项运动。”杨指导说。

这里不仅是一个运动场，更是一个国际化的交流空间。许多外籍人士和本地年轻人通过这项运动结识，分享心得，拓

展社交圈，促进文化交流。杨指导介绍，由于场馆距离展馆不远，今年广交会期间，许多外国人白天参展，晚上便来到这里放松。一位参展商表示，看到熟悉的板式网球场地让他有了回到家乡的感觉。在这里，他们结识了新朋友，将这项运动的国际化氛围带到了广州。

除了日常的球友互动，俱乐部还积极组织各类赛事和活动，推广这项运动。杨指导介绍，俱乐部定期举办邀请赛和中外交流赛，每周还安排周赛，吸引本地和外籍球员参与，增添比赛氛围，提升大家的运动热情。